

湖南衡东 300 多名儿童血铅超标

镇长:咬铅笔也可能造成血铅超标



(视频截图)

□据 新华社《京华时报》

近日,有媒体披露,湖南省衡东县大浦镇300多名儿童被检测出血铅超标,疑为当地一家化工企业污染所致。衡东县委15日向记者回应称,6月14日当地紧急成立事件调查组,依法启动了调查程序,对涉污染企业迅速关停彻查。



1【媒体披露】 300多名儿童血铅超标

铅是已知毒性极大、累积性极强的重金属之一,我国儿童血铅的健康标准值为100微克/升,高于这个标准就是铅中毒。据相关媒体披露,衡东县大浦镇经检测有300多名儿童血铅超过这一标准,高

的达到322微克/升。一些村民反映,大浦镇美仑颜料化工有限公司(以下简称美仑化工厂)可能是“元凶”,这家公司的粉尘、废水的污染没有有效处理,粉尘直接飘到居民家里,废水直接排放到湘江中。

4【镇长回应】 咬铅笔也可能造成血铅超标

按照当地环保部门和县政府的说法,美仑化工厂各项环保指标都达标。那么,周边那么多儿童血铅超标究竟是什么造成的呢?衡东县环保局局长肖丰岚说:“不能确认厂子是(铅)唯一来源,我们没有(认定)资质。”

衡东县大浦镇镇长苏根林说:“小孩在学校里读书,用铅笔的时候在嘴里咬,也可能造成血铅超标。”

5【检测结果】 居民家重金属污染比例与化工厂一致

经检测,化工厂排放污染物的重金属比例,或者说重金属的污染水平,和附近居民家重金属污染比例完全一致。北京大学公共卫生学院教授潘小川表示,这说明当地居民家里的重金属污染,来源于该化工厂排污。另外,化工厂有这么重的铅污染,可以断定会对生活在化工厂周边的居民特别是儿童,产生相应的健康影响,二者有明显的关系。

2【记者调查】 有的孩子生长发育已经受到影响

5月31日,在湖南省职业病防治医院,大浦镇居民毛宝珠拿到了6岁孙子易万军的血铅复诊结果:血铅值为172微克/升。她说,一年前数值是317微克/升,给孙子治了一年多了,光住院就住了3次,血铅降了一些,可还是大大超过了100微克/升的儿童标准值。孩子“老是排铅,血都排出来了”。

儿童血铅超标事件在大

浦镇引起了恐慌,很多人带着孩子到医院去检查,经过统计,有300多名儿童被查出血铅超标。住在大浦镇工业园区附近的村民李来银,其孙子和孙女的血铅值一度达到486微克/升和501微克/升,属于重度铅中毒。

在调查中记者发现,大多数血铅超标的孩子有一些相同症状,比如肚子疼,感觉没力气,有的生长发育已经受到影响。

3【情况汇总】 住的离化工厂越近,血铅值越高

村民在汇总镇上儿童血铅超标情况的时候,还发现了一个现象:住的离这家化工厂越近,儿童血铅值越高。在美仑化工厂大门的正对面,就是血铅超标比较厉害的几个孩子的家。4岁儿

童张怀锡血铅值一度达到268微克/升。记者在张怀锡住过的屋子里,用测距仪测量了一下,从窗口到化工厂大门的距离约28米。毛宝珠家距化工厂也只有30多米远。

教育部

高招违规学校或被减少、暂停招生 手握推荐权力的高中是重点规范的领域之一

□据《光明日报》

教育部日前研究起草了《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》),现面向社会公开征求意见。《办法》提出,违反国家招生管理制度且情节严重的高校,将被给予减少招生计划、暂停招生的处罚。

《办法》强调,考生存在冒名顶替入学等情形,应当如实记入考试诚信档案。其行为在报名阶段发现的,取消报考资格;在入学前发现的,取消入学资格;在入学后发现的,取消录取资格或者学籍;在毕业后发现的,由教育行政部门宣布学历、学位证书无效,并由学校予以追回。

手握推荐权力的高中是此次《办法》重点规范和约束的领域之一。《办法》指出,高

中未按照规定的标准和程序,以照顾特定考生为目的,滥用推荐评价权力,或者有偿推荐以及组织生源的,由主管教育行政部门责令限期改正,给予警告或者通报批评。对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。

《办法》还明确了高校招生工作问责制。在招生工作中,因违规行为造成严重后果和恶劣影响的,除追究直接负责人的责任外,还应当根据领导干部问责的相关规定,对有关责任人实行问责。

■ 温馨提示 公众可通过电子邮件(fzb@moe.edu.cn)、信函邮寄(北京西单大木仓胡同35号 教育部法制办 邮编:100816)提出意见,截止时间为6月26日。

工信部

婴幼儿配方乳企年内均入追溯体系

□据《人民日报》

14日,由工信部牵头建设的“食品工业企业质量安全追溯平台”正式开通。6家婴幼儿乳粉生产企业、2家白酒生产企业以及内蒙古锡林郭勒盟的肉食品被作为先期试点企业和产品,纳入可追溯平台系统。

平台开通后,以往由企业分别建设的质量可追溯系统实现了与国家平台的对接,消费者只要通过智能手机扫描产品二维码,或在平台网站输入产品编号,即可追溯查询产

品的生产、检验、监管和销售环节。针对婴幼儿配方乳粉,不仅可查询乳粉的生产、流通、销售环节,还可追溯奶源何时产自哪个牧场,具体是哪家乳品企业的哪个分工厂生产的,为消费者购买放心产品提供依据。

工信部总工程师朱宏任介绍,2014年年底,将把我国全部婴幼儿配方乳粉生产企业纳入追溯体系,实现企业所有应公开信息和产品生产、流通、使用等产业链全程信息的实时实地跟踪、汇总与分类使用。

交通运输部

ETC全国联网月底启动 高速收费将无需停车

□据 人民网

记者从交通运输部获悉,全国高速公路电子不停车收费联网管委会将于月底前成立,协调全国ETC联网运营管理工作。

全国高速公路电子不停车收费(ETC)计划于2015年实现全国联网,主线公路收费站ETC覆盖率达到到

100%,全国ETC用户数量达到2000万。

据介绍,交通运输部将分期分批、有步骤地推进全国ETC联网工程实施。

按照计划,今年年底前,京、津、冀、晋、辽、沪、苏、浙、皖、赣、闽、鲁、陕、湘等14省市实现联网运作;2015年年底,基本实现全国所有省(区、市)联网运作。